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u Beogradu najviše obolelih, a ovo su simptomi 

BLIC- Krivična prijava protiv porodilišta u Prokuplju zbog SMRTI BEBE: 

Porađali je uz SKAKANJE PO STOMAKU, dete živelo samo dva sata 

BLIC- U BEOGRADU DIVLJA OPASNA ZARAZNA BOLEST Pored "korone" tu 
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LOMI 

RTV- U Beogradu obeležen Svetski dan bezbednosti pacijenata 

 



 
 

 

 

Počela isporuka vaučera za kupovinu lekova obolelima od retkih bolesti 

Isporuka više od 500 vaučera za kupovinu lekova i za rehabilitaciju obolelima od retkih bolesti i njihovim 

porodicama počela je preko JP "Pošte Srbije“, koje će ih u što kraćem roku isporučiti na kućne adrese. 

Potpisanim Memorandumom o saradnji Ministarstva za brigu o porodici i demografiju i JP "Pošte Srbije“ 

proces uručenja vaučera znatno je ubrzan i olakšan, što će obolelima od retkih bolesti i njihovim 

porodicama koji su podneli zahteve za dobijanje vaučera i upisani su u Registar koji vodi Institut Batut, 

omogućiti da vaučere što pre i iskoriste, navodi se u saopštenju. 

Isporuka vaučera obolelima biće nastavljena u kontinuitetu, istim intenzitetom, svake naredne nedelje, 

navodi se u saopštenju Ministarstva i ističe da je cilj obezbeđivanje boljeg materijalnog položaja obolelih 

i efikasnija i brža podela vaučera. 

Vaučeri za kupovinu lekova i za rehabilitaciju mogu da se iskoriste do 31. decembra 2024. godine. 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

"MORAM JOŠ JEDNOM DA VAS UPOZORIM... NEĆE BITI PARDONA!" Lončar nezadovoljan brojem 

operacija u klinikama, rukovodstvu poručio da hitno smanje liste čekanja 

Ministar zdravlja u Vladi Republike Srbije dr Zlatibor Lončar razgovarao je danas sa rukovodiocima svih 

zdravstvenih ustanova u Srbiji u kojima se obavljaju operativne procedure za koje postoje liste čekanja. 

Tom prilikom, detaljno je analizirano koliko svaka ustanova trenutno obavlja operacija, kao i okolnosti 

zbog kojih taj broj nije veći, a poseban akcenat dat je potrebama i načinima na koji se broj operacija 

može povećati, i time se liste čekanja značajno redukovati, odnosno ukinuti, saopšteno je iz Ministarstva 

zdravlja. 

Ministar Lončar je tokom sastanka bio vidno nezadovoljan brojem operacija koje se izvode u pojedinim 

zdravstvenim ustanovama, naročito u onim najvećim i najopremljenijim bolnicama i klinikama. 

- Moram još jednom da vas upozorim, država je odlučna da se liste čekanja smanje i konačno ukinu. I tu 

neće biti pardona. Nedopustivo je da Klinički centar Srbije sada radi samo 6 operacija kuka i kolena 

dnevno, a toliko najmodernijih operacionih sala i najbolje opreme i aparata smo obezbedili za tu 

ustanovu. Ili Banjica, KC Niš, gde je takođe nedopustivo mali broj operacija. To nećemo tolerisati, i to se 

mora odmah promeniti. Imate svu podršku Ministarstva zdravlja, cele države, sve što treba dodatno od 

opreme, od aparata, sve ćemo nabaviti, ali mora više da se radi. Napravićemo poseban program 

operacija, za svaku ustanovu, sa dnevnim i nedeljnim brojem operacija koje objektivno mogu da se 

urade, i to apsolutno mora biti realizovano - istakao je ministar Zlatibor Lončar. 



 
 

Ministar Lončar je istakao da će broj urađenih operacija, u svakoj ustanovi, biti istaknut u realnom 

vremenu na zvaničnoj internet stranici Ministarstva zdravlja, kako bi i građani imali uvid u to kako se i 

koliko radi. 

Naglasio i to da će svaki vid dodatnog angažovanja zdravstvenih radnika koji budu učestvovali u 

realizaciji ovog programa, svih lekara, medicinskih sestara i tehničara, instrumentarki i ostalog osoblja 

biti dodatno plaćen. 

 

 

OGLASIO SE "BATUT"! RASTE BROJ ZARAŽENIH Širi se opasna zaraza, u Beogradu najviše obolelih, a 

ovo su simptomi 

Institut zа јаvnо zdrаvljе Srbiје "Dr Milаn Јоvаnоvić Bаtut" oglasio se povodom aktuelne epidemiološke 

situacije o groznici Zapadnog Nila. Nа tеritоriјi Rеpublikе Srbiје u periodu od 9. do 15 septembra 

registrovano je 7 slučajeva više nego prethodne sedmice. 

Nа оsnоvu pоdаtака dоstаvljеnih Institutu zа јаvnо zdrаvljе Srbiје "Dr Milаn Јоvаnоvić Bаtut", nа 

tеritоriјi Rеpubliке Srbiје dо 16.9.2024. gоdinе rеgistrоvаnа su 43 autоhtоnа slučаја оbоlеvаnjа оd 

grоznicе Zаpаdnоg Nilа u humаnој pоpulаciјi. 

Priјаvljеni slučајеvi su sа tеritоriје: 

Grаdа Bеоgrаdа (11 slučајеvа) 

Јužnоbаnаtskоg (šеst slučајеvа) 

Јužnоbаčkоg (šеst slučаја) 



 
 

Pоdunаvskоg (pеt slučајеvа) 

Srеdnjоbаnаtskоg (tri slučаја) 

Šumаdiјskоg (dvа slučаја) 

Mаčvаnskоg (dvа slučаја) 

Zаpаdnоbаčkоg (dvа slučаја) 

Sеvеrnоbаčkоg (јеdаn slučај) 

Brаničеvskоg (јеdаn slučај) 

Rаšкоg (јеdаn slučај) 

Sеvеrnоbаnаtskоg (јеdаn slučај) 

Kоsоvskоg (јеdаn slučај) 

Srеmskоg (јеdаn slučај) оkrugа 

Prоsеčnа stаrоst оbоlеlih је 59 gоdinа. 

Tаkоđе, nа tеritоriјi Mаčvаnskоg оkrugа rеgistrоvаn је i јеdаn slučај grоznicе Zаpаdnоg Nilа sа 

vеrоvаtnim mеstоm zаrаžаvаnjа u Grčkој. 

Komarac prenosilac zaraze 

Podsetimo, prvi slučaj groznice Zapadnog Nila u humanoj populaciji, u ovoj sezoni je zabeležen 23. jula. 

Kako smo tada pisali, reč je o muškarcu starosti 80 godina sa teritorije Beograda. 

Groznica Zapadnog Nila je sezonsko oboljenje koje se prenosi ubodom zaraženog komarca. Glavni 

vektor, odnosno prenosilac virusa Zapadnog Nila je Kuleks pipiens, vrsta komarca koja je odomaćena i 

kod nas. 

Sezona transmisije virusa Zapadnog Nila u Srbiji uobičajeno traje od juna do novembra meseca. 

Simptomi virusa Zapadnog Nila 

Ovaj virus može da prođe bez ikakvih simptoma, međutim, neki simptomi su takvi da lako mogu da se 

poistovete sa običnom prehladom, stomačnim ili virusom gripa. 

Inače, simptomi groznice Zapadnog Nila javljaju se od 3 do 14 dana nakon uboda zaraženog komarca. 

Oko 20 odsto zaraženih osoba ima blagu kliničku sliku u vidu: 

groznice 

glavobolje 



 
 

mučnine 

povraćanja 

što ponekada može da bude praćeno otokom limfnih žlezda ili pojavom osipa na koži grudi, leđa ili 

stomaka 

Ti simptomi, kako navode iz Instituta, obično prolaze u roku od par dana, mada su zabeleženi slučajevi 

kada je oboljenje trajalo i više nedelja. 

Teške komplikacije groznice Zapadnog Nila 

Kod jednog obolelog na 150 inficiranih dolazi do razvoja teške kliničke slike, odnosno neuroinvazivnog 

oblika bolesti, objašnjavaju iz "Batuta". Tada se, pored glavobolje i groznice, javljaju i simptomi koji 

ukazuju na teže oboljenje poput: 

ukočenosti vrata 

stupora (stanje utrnulosti gotovo svih funkcija praćeno letargijom, ukočenošću i bezvoljnošću) 

dezorijentacije 

kome 

tremora 

konvulzija 

mišićne slabosti 

paralize 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

Krivična prijava protiv porodilišta u Prokuplju zbog SMRTI BEBE: Porađali je uz SKAKANJE PO 

STOMAKU, dete živelo samo dva sata 

Roditelji novorođenčeta iz okoline Prokuplja, koje je preminulo dva dana nakon rođenja u 

Univerzitetsko-kliničkom centru Niš, podneli su krivičnu prijavu protiv medicinskog osoblja Zdravstvenog 

centra u Prokuplju, gde je na Odeljenju ginekologije 28. avgusta beba rođena, potvrdili su u prokupačkoj 

policiji. 

Navode da je prijava podneta 11. septembra i da je policija obavestila prokupačko Osnovno tužilaštvo, 

koje je naložilo preduzimanje predistražnih radnji. 

Policija je 11. septembra primila prijavu protiv doktorke i babice zaposlene u Zdravstvenom centru u 

Prokuplju za koje se sumnja da je njihovo pružanje neadekvatne medicinske pomoći dovelo do smrti 

novorođene bebe. Policija je obavestila tužilaštvo i dalje postupamo po njihovom nalogu - rekli su u 

policiji. 

Beba preminula nakon komplikacija tokom porođaja 

Tragičan događaj u prokupačkom porodilištu dogodio se 28. avgusta, kada je zbog komplikacija prilikom 

porođaja beba bila životno ugrožena, zbog čega je hitno transportovana u UKC Niš, gde je, i pored svih 

napora lekara da je spasu, ubrzo preminula. 

Naložena je obdukcija čiji rezultati još nisu poznati javnosti. 

"Sa bebom do porođaja sve bilo u najboljem redu" 



 
 

Porodica preminule bebe još je u šoku i iznose niz optužbi na sam postupak porođaja i postupanja 

osoblja Porodilišta u Prokuplju. 

Otac kaže da je to bio drugi porođaj njegove supruge, te da je sve ukazivalo da je beba zdrava i da će sve 

proteći u najboljem redu. 

"Radili smo sve potrebne analize kada smo saznali da čekamo drugu bebu. Supruga je išla na redovne 

preglede, praćena je beba od početka i uvek je sve bilo u najboljem redu. Pokrenuli smo postupak jer 

tražimo odgovore o okolnostima koje su dovele do tragičnog ishoda", kaže otac preminule bebe. 

"Skakali joj po stomaku da je porode" 

Kako tvrdi Marko, njegova supruga je doživela pravu torturu, nekoliko puta se onesvestila, dvaput su 

vakuumom pokušavali da izvuku bebu i na kraju su uradili hitan carski rez. "Supruga mi je rekla da su joj 

dali terapiju, ali da nije imala napone, pa ih je veštački ona stvarala s obzirom na to da nam je ovo drugo 

dete. Znači, supruga nije neko ko ne zna kako izgleda porođaj. Prepričavajući ono što se dogodilo, 

objasnila mi je da su pokušali da izvuku bebu tako što su joj skakali po stomaku, zbog čega u jednom 

momentu nije mogla da diše. Zatim, kada to nije uspelo, probali su vakuumom, jednom, pa su pokušali i 

drugi put, ali je, kako mi je supruga rekla, nešto sa te sprave palo na pod i tada je čula kako dežurni lekar 

kaže da zovu drugog doktora i da se radi carski rez", priča Marko koji kaže da neće odustati od toga da 

sazna istinu šta se desilo i zašto je njegova beba preminula. 

ZC Prokuplje: "Formiran unutrašnji stručni nadzor" 

U Zdravstvenom centru Prokuplje, v.d. direktorka Jelena Nikolić je rekla da je upoznata sa ovim 

slučajem. 

- Zdravstveni centar Prokuplje je formirao unutrašnji stručni nadzor koji će ispitati okolnosti ovog 

događaja - kazala je Jelena Nikolić. 

U Osnovnom javnom tužilaštvu u Prokuplju su potvrdili da je prijava stigla i da se ispituju navodi iz nje. 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

U BEOGRADU DIVLJA OPASNA ZARAZNA BOLEST Pored "korone" tu su i brojne druge respiratorne i 

stomačne muke, a evo šta će TEK DA NAS LOMI 

S početkom školske godine i dolaskom hladnijih dana, Beograd se suočava sa povećanim brojem akutnih 

respiratornih infekcija, među kojima dominira koronavirus (COVID-19). Prema najnovijim podacima, u 

glavnom gradu Srbije se beleži značajan porast broja novih slučajeva, dok sezonski grip tek treba da 

stigne, rekla je dr Slavica Maris gostujući u "Blic dan". 

Situacija sa pandemijom COVID-19 i dalje je prisutna, a grad Beograd beleži visok broj zaraženih. 

"Na teritoriji Beograda, u prethodne četiri nedelje, od 150 do 180 novoregistrovanih slučajeva 

svakodnevno. Smatra se da je ovaj broj zapravo mnogo veći, jer mnogi pacijenti sa blažom kliničkom 

slikom ne dolaze kod lekara," istakla je dr Maris. 

Iako trenutni podaci pokazuju oko 7.900 prijavljenih slučajeva akutnih respiratornih infekcija, brojke 

sugerišu rast od približno 15% u odnosu na prethodne dve nedelje kada je zabeleženo oko 7.000 

slučajeva. 

Grip tek stiže, ali već imamo brojne viruse u opticaju 

Pored COVID-19, očekuje se i pojava sezonskog gripa, ali za sada još nije detektovan. 

"Grip očekujemo nešto kasnije, ali trenutno imamo i druge akutne respiratorne infekcije poput 

rinovirusa i adenovirusa. Imamo i porast stomačnih virusa kao što su norovirusi i rotavirusi, posebno u 

dečjim vrtićima. Virus koksaki iz grupe enterovirusa, kao i bolest ruku, stopala i usta (Hand, Foot and 

Mouth Disease), takođe su zabeleženi, ali samo sporadično", rekla je dr Maris gostujući na Blic TV. 



 
 

Od avgusta do danas, zabeležen je veći broj epidemioloških slučajeva koronavirusa u bolnicama, sa 

ukupno 13 epidemija koje su obuhvatile 102 osobe. 

"Broj obolelih po epidemijama varira od 3 do 29 osoba, što dodatno naglašava potrebu za pojačanim 

merama opreza", rekla je doktorka. 

Sa dolaskom jesenje sezone, Beograd je suočen sa kombinovanim izazovom borbe protiv COVID-19 i 

drugih sezonskih infekcija. Doktorka apeluje na građane da budu oprezni i da se pridržavaju zdravstvenih 

mera kako bi se smanjio rizik od širenja infekcija. 

 

U Beogradu obeležen Svetski dan bezbednosti pacijenata 

BEOGRAD - Širom sveta, 17. septembra se obeležava Svetski dan bezbednosti pacijenata, a na 

konferenciji održanoj danas u Beogradu istaknuto je da je veoma važno da lekari, ali i pacijenti prijavljuju 

neželjene reakcije na lekove, jer se tim praćenjem doprinosi očuvanju javnog zdravlja. 

Svaki lek može nekad izazvati neželjene reakcije, a postoji nekoliko načina na koje pacijenti mogu to da 

prijave, rečeno je na konferenciji koju su zajednički organizovali Agencija za lekove i medicinska sredstva 

Srbije (ALIMS), Udruženje pacijenata Srbije (UPS), Privredna komora Srbije, Udruženje proizvođača 

generičkih i biosmilarnih lekova (Genezis) i Udruženje proizvođača inovativnih lekova - INOVIA. 

Dozvola za novi lek izdaje se tek nakon što se u kliničkim ispitvanjima potvrdi da očekivana korist 

njegove primene prevazilazi potencijalne rizike. Nakon što se za neki lek izda dozvola, nastavlja se sa 

praćenjem njegove bezbednosti, u čemu svako ko ga koristi može da pruži svoj doprinos, rečeno je na 

konferenciji na kojoj su učestvovali Jelena Mitrašinović, ALIMS, Bojana Marković UPS i Bojan Trkulja, 

direktor Udruženja proizvođača inovativnih lekova. 



 
 

Izdavanje dozvole za lekove i praćenje njihove bezbednosti su među najznačajnijim nadležnostima koje 

su poverene Agenciji za lekove i medicinska sredstva Srbije. Kao regulatorno telo, Agencija kontinuirano 

održava i unapređuje nacionalni sistem praćenja bezbednosti lekova. 

Srbija, kada su u pitanju zakoni iz ove oblasti, potpuno je usklađena sa Evropskom Unijom, rekao je 

Bojan Trkulja. 

"To je ono što nam omogućava da budemo potpuno sigurni da lekovi koji se nalaze na našem tržištu 

ispunjavaju najviše standarde. Imali smo slučajeve da je naša Agencija za lekove i medicinska sredstva 

odbijala da pruži dozvolu za lekove koji su je dobili u inostranstvu", rekao je Trkulja i dodao da je za 

bezbednost pacijenata jedna od najvažnijih stavki da je lek koji koriste prepisao lekar. 

"Nemojte lekove kupovati na pijaci i na internetu", apelovao je Trkulja. 

Uz svaki lek u Republici Srbiji priloženo je Uputstvo koje sadrži važne informacije koje treba pročitati pre 

primene leka. Ukoliko ste pacijent, proverite da li koristite odgovarajući lek na adekvatan način. Ako 

niste sigurni, obratite se zdravstvenom radniku za savet, objasnili su stručnjaci. 

Bezbednost primene lekova je podjednako važna kao i njihova efikasnost, a svaku sumnju na neželjene 

reakcije možete prijaviti Agenciji za lekove i medicinska sredstva Srbije popunjavanjem onlajn obrasca za 

prijavljivanje neželjenih reakcija ili 

preuzeti obrazac možete poslati poštom (Vojvode Stepe 458, 11221 Beograd), telefaksom (011 39 51 

130) ili elektronskom poštom na adresu: nezeljene.reakcije@alims.gov.rs. 

Dodatno, sumnju na neželjene reakcije na lek možete da prijavite i nosiocima dozvole za lek u Srbiji 

koristeći podatke iz Uputstva za lek. 

Ove godine, u fokusu globalne kampanje je bezbedna primena lekova, a Svetska zdravstvena 

organizacija (SZO) poziva sve zainteresovane strane da preduzmu mere u ključnim oblastima koje su 

povezane sa potencijalno značajnom štetom za pacijente usled nebezbedne primene lekova, istaknuto je 

danas na konferenciji u Beogradu. 

 

 


